



壬寅年正月十六
2022年2月16日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-2 总第12037号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

省总工会部署开展全省劳模工匠志愿服务月活动

面向企业和职工征集生产生活服务需求

本报讯 记者阮向民报道 今年5月,省总工会将继续集中开展全省劳模工匠志愿服务月活动。通过活动,践行志愿服务精神,切实帮助全省企业特别是中小微民营企业解决技术、工艺、管理等生产经营需求和职工群众的生产生活需求,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断壮大工会志愿服务活动品牌影响力,切实树立新时代浙江工会新形象。

为提高志愿服务活动的针对性和有效性,省总工会发布公告,向全省企业和职工公开征集劳模工匠志愿服务需求。同时要求各级工会要及时做好宣传、发动工作,组织力量征集基层单位和一线职工相关服务需求,重点征集中小微企业在打造全球先进制造业基地、深入实施数字

经济“一号工程”2.0版和加快发展现代服务业等我省经济发展主导产业中遇到的技术、工艺、管理等生产经营难题和职工群众特别是在新就业形态劳动者在生产生活中遇到的现实困难。征集的主要内容包括:企业在生产工艺、产品设计、质量提升等创新发展,节能减排、节支降耗等绿色生产,生产设备改造、设施维护改进和提升日常经营管理水平等方面的服务需求;医疗卫生、金融理财、法律咨询、公益讲座,电器维修、美容美发、帮老助残、农业帮扶等其他生产生活方面的服务需求。

在征集服务需求的基础上,鼓励劳模工匠积极参与认领,切实引导做好劳模工匠志愿服务需求的对接工作,对重点产业和具有较大社会影响力的服务项

附:

关于征集全省劳模工匠志愿服务月活动公益服务需求的公告

全省广大企业和职工:

为认真贯彻落实省总工会《关于加快全省工会志愿服务体系建设的实施方案》精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳模工匠引领带动作用,动员广大职工为打造“重要窗口”、建设社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量,省总工会定于2022年5月继续集中开展全省劳模工匠志愿服务月活动。届时全省各级工会将组织劳模工匠志愿服务队参加志愿服务活动,帮助企业和职工解决工作难题。为提高活动的针对性和有效性,提升服务质量,现面向全省企业和职工征集劳模工匠志愿服务月活动公益服务需求,有关事项公告如下。

一、征集内容

全省所有企业特别是中小微企业在打造全球先进制造业基地、深入实施数字经济“一号工程”2.0版和加快发展现代服务业

等我省经济发展主导产业中遇到的技术、工艺、管理等生产经营难题和职工群众在生产生活中遇到的现实困难,主要包括:

(一)企业在生产工艺、产品设计、质量提升等创新发展方面的服务需求;

(二)企业为服务更多的企业和职工,确保服务效果,一般每个企业提出的志愿需求原则不超过2项,以一线实践性、操作性的技术技能难题为主,技术层次不宜过高。

(三)企业在生产设备改造、设施维护改进等方面的服务需求;

(四)企业提升日常经营管理水平方面的服务需求;

(五)职工特别是青年职工、农民工在提升技能技术水平,提升岗位创新能力、加快职业发展方面的服务需求;

(六)职工特别是特种行业职工、农民工在职业安全、身心健康、教育培训等职业保障方面的服务需求。

特此公告。

浙江省总工会办公室

2022年2月9日

二、征集方式

(一)此次服务需求征集日期截止到2022年3月25日(征

期结束)

2022年2月9日

易,不容易,我们元宵节就能迎来六七名新员工了。”2月14日下午6点半,浙江希乐工贸有限公司办公室主任孙福良还在忙活着。他要安排车辆和人员去温岭接新员工来公司。

截至2月14日,台州市已派出22个工作组赴5省深入开展劳务合作和招引活动。截至2月14日,累计举办省外招聘会96场次,达成初步意向9284人;包车100辆,“点对点”接返员工3686人;签订劳务合作协议39份,设立劳务协作工作站8个。

跨省“驻点招工”捷报频传

孙福良要接的这趟车,是从

云南文山开往台州的就业直通车,由该市驻云南省文山州招工组联合当地人社和劳务部门联合招引。2月13日上午发车,预计

15日上午抵达温岭,车上共有36名文山籍员工将来台州就业。

台州市就业服务中心副主任冯国富表示,这辆直通车发车后,将会根据“驻点招工”情况陆续发车。目前,云南省文山州招

工组共接待4500余位求职者,达成初步就业意向920余人。

这是2月7日启动的台州市跨省“驻点招工”行动的其中一组。月底前,台州将继续派出23个“驻点招工”工作组共226人,组织236家重点缺工企业和16家人力资源机构,陆续启程奔赴6省22个市县,抓住节后招工“黄金期”,开展新员工招引和老员工返岗组织工作。

2月10日晚,28名来自云南省的务工人员顺利抵达临海杜桥;2月11日,经过2天2夜2000多公里的长途跋涉,2辆载有30余名甘肃籍务工人员和33名四川籍务工人员的大巴分别安全抵达仙居和温岭……

过去的一个星期里,台州“跨省招工”捷报频传。

对于即将开始的台州就业之旅,2月14日仍在赴台州大巴上的文山小伙任其威表示:“一直以来,我对江南水乡都很向往,这次在微信朋友圈看到老家乡发的招工信息,我就赶紧报名了。我面试上了台州一家汽车配件公司,希望可以去学习好的技术,以后可

以有更好的发展空间。”

已经抵达企业,做好防疫工作的刘钦,是浙江跃岭股份有限公司的老员工。今年同样赶上台州“跨省招工”的直通车,他很是感激:“我在台州工作十几年,感受到这座城市温暖与善意,特别是包车返岗的政策,给了我们很大的便利。”

企业急缺三四十岁一线工人

眼下正是复工复产的关键期,政府给力的“跨省招工”举措,鼓励新老员工返台州相关政策力度也很大。这些对于台州缺工的企业来说,就像“定心丸”一样。

浙江跃岭股份有限公司人力资源部主管林帆告诉笔者,在得知“跨省招工”行动后,公司高层都非常重视,立马安排相关人员组织新老员工到岗准备工作,积极参与,力争更多新老员工到岗。

对于招工,孙福良笑言:“企业永远在缺人中,尤其是一线工人,我们的缺口还有五六十人。”

希乐工贸此次派出了云南和贵州两支招工队伍,达成初步意向的工人有20多名,大多是70后。

目前,已有2830家企业发布用人需求6.8万人,网站及小程序浏览量达到30.9万人次,求职者与企业建立有效对接5.4万人次。

而此次首批“跨省招工”包车返岗的人员中,超过半数的新员工通过“云招聘”实现了岗位对接。

记者邹伟锋 摄

携一盏花灯,猜一纸灯谜,遇见新一年的美好。近日,以“我们的节日·元宵——迎亚运·贺团圆”为主题的2022第十八届时杭州市暨第十六届长三角地区职工元宵灯谜会活动,在杭州市上城区仁和路2号市工人文化宫院内举行,此次活动由杭州市委宣传部(市文明

办)、杭州市总工会、杭州市文广旅体局联合举办,助力杭州2022年第19届亚运会,迎接中国共产党第二十次全国代表大会。

灯谜设置为阶梯式难度,内容涉及助力教育“双减”、喜迎亚运会以及有杭州特色的百科原

创灯谜2500多条,职工、市民猜

中后,可根据猜中灯谜的数量领取奖品。

值得一提的是,现场还设置了非物质文化遗产手工艺人现场展示技艺,吹糖人、黏土捏塑、古法制香、剪纸、棕编等各种非遗项目体验,与广大市民共度一个温馨、愉悦的元宵佳节。

记者邹伟锋 摄

助力企业开门红

春节后广元发出首趟农民工专机到杭 我省外省员工返岗率比去年高2.12%



广元籍来浙返岗人员乘专机到达杭州机场。

本报讯 记者羊荣江报道 昨日下午,63名四川广元籍务工人员免费乘坐返岗飞机到达杭州,来浙返岗复工,他们将带着对新一年工作和生活的满满期待,奔赴各自的工作岗位。据悉,这是广元市春节后发出的首趟农民工专机。

“这是我第一次坐飞机,以前我都是坐火车回浙江返岗,时间长,旅途累。今天不仅免费坐飞机回浙江返岗,这边还准备好了班车,下飞机就能坐上班车回企业,真的非常感谢政府。”广元利州籍农民工郭元兵笑言。

2021年调整对口帮扶结对关系后,杭州市与四川广元市结对,建立东西部协作关系,两地常态化劳务协作工作机制逐步完善。春节期间,杭州市与广元市人力社保部门密切协作,通过走访慰问、电话访谈等方式提前摸

排企业用工和员工返岗需求,做好疫情防控工作与交通路线规划,科学制定复工返岗工作方案,提供“点对点、门对门、一对一”的返岗服务。

昨日,记者从省人社厅获悉,截至2月14日已返浙外省务工人员819.03万人,在浙省外劳动

力2017.77万人,外省员工返岗率87.60%,比去年农历同期提高2.12个百分点。

为更好地统筹疫情防控和经济社会发展,杭州市人力社保局、市发改委、市经信局、市财政局于年前联合制定出台了《关于实施春节期间稳岗留工

工作保障企业用工“十大行动”的通知》,做好春节期间留岗员工服务和企业用工保障工作。

其中在“实施对口地区劳动力来杭就业行动”中提到:支持对口地区人社部门建立健全有组织劳务输出工作机制,将脱贫人口、农村低收入人口作为优先保障对象,对于通过赴杭务工专机、专列、专车等方式开展有组织劳务输出,输出对口地区劳动力来杭就业并依法缴纳社保一个月以上的,按照广元市不超过1000元/人,甘孜州不超过2000元/人的标准给予有组织劳务输出经费。对非组织化输入的,来杭首次就业并依法缴纳社保一个月以上的对口地区劳动力,按照广元市劳动力1000元/人,甘孜州劳动力2000元/人给予一次性交通补助,所需费用在援受地对口支援和东西部协作专项资金中列支。

如何破解节后“用工紧” 实现首季“开门红”

金华打出保障用工组合拳,已有158万省外员工返岗

多人。

从1月中旬开始,我们就分组走访企业,宣传稳岗留工政策,了解企业稳岗返岗需求。年后,又组织人员“一对一”到重点企业指导企业返岗招工,协助企业安排车辆“点对点”接员工返岗,并对“返乡招工”“亲情招工”实行奖励,每新招1人奖励500元。”磐安县人力社保局相关负责人说。

为鼓励返乡员工尽早返工、助推企业“开门红”,该市出台春节期间稳岗留工政策,对企业租用大巴载着100余名新老员工,抵达浙江威邦科技股份有限公司。这是该企业自正月初四开工以来接回的第四批返岗员工,从四川、云南、山东、河南、贵州等返岗员工集中地,该公司已安排16辆大巴接回员工800

市外省内100元/人、华东地区300元/人、华东以外地区500元/人标准享受交通补贴。

为保障制造业重点企业的用工需求,该市持续开展返岗率监测工作,对重大项目、重点企业和缺工50人以上的6200家企业实施清单式管理,安排“一企一策”专人跟进帮扶,利用“智配直享”等线上平台促进留工稳岗各项政策兑现。

向外深化劳务对接 实现线上贯通线下下沉

2月8日至10日,2022年“春风送岗”就业专场招聘会将在四川巴中市举行,该市人力社保局根据巴中人文特点,组织全市范围包括横店集团东磁股份有限公司、浙江宏昌电器科技股份有限公司、浙江宏昌电器科技股份有限公司等42家优质企业有针对性地提供工作岗位8353个,供巴中市求职人员选择。

据了解,巴中是劳务输出大市,常年在外务工人员达100余万人。此次活动是东西部劳务协作的又一次深入对接,也是贯彻落实该市“婺爱秦巴”行动的有力之举。3天的专场招聘,共吸引巴中市各类型求职人员1.5万人,现场达成意向850人。

今年以来,该市确定贵州、江西、河南、安徽、云南等地为主要劳务输出地,常年在外务工人员达100余万人。此次行动是东西部劳务协作的又一次深入对接,也是贯彻落实该市“婺爱秦巴”行动的有力之举。3天的专场招聘,共吸引巴中市各类型求职人员1.5万人,现场达成意向850人。

今年以来,该市确定贵州、江西、河南、安徽、云南等地为主要劳务输出地,常年在外务工人员达100余万人。此次行动是东西部劳务协作的又一次深入对接,也是贯彻落实该市“婺爱秦巴”行动的有力之举。3天的专场招聘,共吸引巴中市各类型求职人员1.5万人,现场达成意向850人。

今年来,该市确定贵州、江西、河南、安徽、云南等地为主要劳务输出地,常年在外务工人员达100余万人。此次行动是东西部劳务协作的又一次深入对接,也是贯彻落实该市“婺爱秦巴”行动的有力之举。3天的专场招聘,共吸引巴中市各类型求职人员1.5万人,现场达成意向850人。

今年来,该市确定贵州、江西、河南、安徽、云南等地为主要劳务输出地,常年在外务工人员达100余万人。此次行动是东西部劳务协作的又一次深入对接,也是贯彻落实该市“婺爱秦巴”行动的有力之举。3天的专场招聘